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Анотація. Дисципліна «Моніторинг умов праці на гірничих підприємст
вах» належить до переліку навчальних дисциплін, що пропонуються в рамках 
циклу професійної підготовки аспірантів зі спеціальності 263 «Цивільна безпе
ка» на третьому році навчання. Вона забезпечує професійний розвиток аспіран
та та спрямована на поглиблення знань і сучасних уявлень про наукове забезпе
чення методів застосування засобів оперативного візуального контролю для рі
зних областей гірничих робіт, методи та закономірності безаварійної роботи 
гірників при застосування засобів оперативного візуального контролю стану 
гірничотехнічних об'єктів, науково-методичне забезпечення безпечної експлуа
тації гірничотехнічних об'єктів, а також основних небезпек, що супроводжують 
гірничі роботи, методах їх діагностування та запобігання. Знання цих методів 
необхідне для подальшої успішної самостійної дослідницької роботи в галузі 
забезпечення охорони праці на гірничих підприємствах.

Кількість кредитів: 3.

Викладач: Шевченко Володимир Георгійович, д-р техн. наук, проф., 
учений секретар Інституту геотехнічної механіки ім. М.С. Полякова НАН Укра
їни.

Мова викладання: українська.

Місце у структурно-логічній схемі: бл. 2.1.5, читається на третьому році 
навчання.

Термін вивчення. Дисципліна вивчається за освітньо-науковим рівнем 
«доктор філософії»:

на третьому році навчання - в обсязі 90 годин, у тому числі ЗО годин ау- 
диторних занять (24 год. -  лекційні заняття, 6 годин -  семінари), 60 годин само
стійної роботи;

Мета навчальної дисципліни -  сформувати у аспірантів розуміння і зда
тність володіти методами та застосувати засоби оперативного візуального кон
тролю для різних областей гірничих робіт, методами оцінки безаварійної робо
ти гірників при застосування засобів оперативного візуального контролю стану 
гірничотехнічних об'єктів, володіти науково-методичним забезпеченням безпе
чної експлуатації гірничотехнічних об'єктів, а також визначати основні небез
пеки, що супроводжують гірничі роботи, застосовувати методи їх діагносту
вання та запобігання.

Важливою загальною метою курсу є підготовка аспірантів як ефективних 
дослідників і викладачів вищої школи, компетентних в проведенні наукових



досліджень на рівні доктора філософії, у використанні сучасних інформаційних 
та комунікаційних технологій, комп’ютерних засобів та програм, лабораторно
го обладнання, здатних працювати з сучасними бібліографічними і рефератив
ними базами даних, а також наукометричними платформами. Окрім того, пог
либити їх знання в галузях інформаційних технологій, теорії керування, теорії 
надійності з використанням сучасних інформаційних систем і обчислювальних 
комплексів тощо.

Змістовні модулі дисципліни.
Дисципліна містить один кредитний модуль та має наступні теми:
- наукове забезпечення методів застосування засобів оперативного візу

ального контролю для різних областей гірничих робіт;
- моделювання та закономірності безаварійної роботи гірників при за

стосування засобів оперативного візуального контролю стану гірничо
технічних об'єктів;

- науково-методичне забезпечення безпечної експлуатації гірничотехні
чних об'єктів.

У результаті вивчення курсу аспірант повинен:
Знати: загальні тенденції розвитку систем моніторингу (контролю) за 

безпекою робіт і станом цивільної безпеки із застосуванням інформаційних 
технологій; сучасну методологію та методи проектування, моніторингу та 
аналізу стану гірничотехнічних об’єктів з використанням сучасних методів мо
делювання, програмного забезпечення і комп’ютерних технологій з метою 
підвищення ефективності їх функціонування.

Вміти: проводити аналіз стану робочого середовища під час проведення 
гірничих робіт з урахуванням їх умов та факторів стану гірського масиву з ме
тою виявлення можливих шляхів виникнення аварійних ситуацій та їх попере
дження і контролю; проводити оцінку безаварійної роботи гірників при засто
сування засобів оперативного візуального контролю стану гірничотехнічних 
об'єктів.
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ВСТУП

Програму навчальної дисципліни «Моніторинг умов праці на гірничих 
підприємствах», як одну з дисциплін, що вивчається в рамках циклу професій
ної підготовки, складено відповідно до освітньо-професійної програми підгото
вки «доктор філософії» в галузі знань за спеціальністю 263 «Цивільна безпека».

Предметом вивчення навчальної дисципліни є методи та засоби операти
вного візуального контролю для різних областей гірничих робіт, методи оцінки 
безаварійної роботи гірників при застосування засобів оперативного візуально
го контролю стану гірничотехнічних об'єктів, науково-методичне забезпечення 
безпечної експлуатації гірничотехнічних об'єктів.

Міждисциплінарні зв’язки. Навчальна дисципліна «Моніторинг умов 
праці на гірничих підприємствах» згідно з навчальним планом належить до ци
клу дисциплін професійної підготовки, яка викладається на третьому році аспі
рантури. Базою для вивчення дисципліни є курси «Охорона праці», 
«Моніторінг умов праці», «Управління безпекою», «Основи гірничого вироб
ництва» та «Цивільна безпека», що вивчаються при підготовці бакалаврів і ма
гістрів за спеціальностями: 263-«Цивільна безпека» та 184-«Гірництво».

Матеріал курсу забезпечує професійний розвиток аспіранта, оскільки 
спрямований на поглиблення знань і сучасних уявлень про наукове забезпечен
ня методів застосування засобів оперативного візуального контролю для різних 
областей гірничих робіт; методи моделювання та закономірності безаварійної 
роботи гірників при застосування засобів оперативного візуального контролю 
стану гірничотехнічних об'єктів; науково-методичне забезпечення безпечної 
експлуатації гірничотехнічних об'єктів, а також основні небезпеки, що супро
воджують гірничі роботи, методи їх діагностування та запобігання. Знання цих 
методів необхідне для подальшої успішної самостійної дослідницької роботи в 
галузі забезпечення охорони праці на підприємствах гірничодобувної та пере
робної галузей.



1 МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

1.1 Мета навчальної дисципліни

Сформувати у аспірантів розуміння і здатність володіти методами та за
стосувати засоби оперативного візуального контролю для різних областей гір
ничих робіт, методами оцінки безаварійної роботи гірників при застосування 
засобів оперативного візуального контролю стану гірничотехнічних об'єктів, 
володіти науково-методичним забезпеченням безпечної експлуатації гірничоте
хнічних об'єктів, а також визначати основні небезпеки, що супроводжують гір
ничі роботи, застосовувати методи їх діагностування та запобігання.

1.2 Основні завдання навчальної дисципліни

Забезпечити професійний розвиток аспіранта. Поглибити його знання, 
ознайомити з сучасними уявленнями про небезпечні чинники при здійсненні 
гірничих робіт, методами їх досліджень, а також з основними небезпеками за 
геомеханічним фактором, що супроводжують підземні гірничі роботи. Озброїти 
його методами діагностування та запобігання небезпек. Знання цих методів не
обхідне для подальшої успішної самостійної дослідницької роботи в галузі за
безпечення цивільної безпеки на гірничих підприємствах.

Важливим завданням курсу є підготовка аспірантів як ефективних дослі
дників і викладачів вищої школи, компетентних в проведенні наукових дослі
джень на рівні доктора філософії, у використанні сучасних інформаційних та 
комунікаційних технологій, комп’ютерних засобів та програм, здатних працю
вати з сучасними бібліографічними і реферативними базами даних, а також на- 
укометричними платформами.

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми аспіранти після засво
єння навчальної дисципліни мають продемонструвати наступні результати на
вчання.

Знати:
- загальні тенденції розвитку систем моніторингу (контролю) за безпекою

робіт;
- загальні тенденції розвитку систем моніторингу (контролю) за станом 

цивільної безпеки із застосуванням інформаційних технологій;
- сучасну методологію та методи проектування, моніторингу та аналізу 

стану гірничотехнічних об’єктів з використанням сучасних методів моделю
вання, програмного забезпечення і комп’ютерних технологій з метою підви
щення ефективності їх функціонування.

Вміти:
- проводити аналіз стану робочого середовища під час проведення гірни

чих робіт з урахуванням їх умов та факторів стану гірського масиву з метою 
виявлення можливих шляхів виникнення аварійних ситуацій та їх попереджен
ня і контролю;



- проводити оцінку безаварійної роботи гірників при застосування засобів 
оперативного візуального контролю стану гірничотехнічних об'єктів.

Мати навички роботи з комп’ютерним устаткуванням з визначення та 
обробки даних оперативного візуального контролю стану гірничотехнічних 
об'єктів.

В рамках даної дисципліни розвиваються наступні компетенції:
- універсальні компетенції -  здатність планувати і здійснювати компле

ксні дослідження, в тому числі міждисциплінарні, на основі цілісного систем
ного наукового світогляду з використанням знань в області історії і філософії 
науки;

- загальнопрофесійні компетенції -  здатність самостійно здійснювати 
науково-дослідницьку діяльність в галузі охорони праці та цивільної безпеки з 
використанням сучасних методів дослідження та інформаційно-комунікаційних 
технологій;

- професійні компетенції -  здатність організовувати моделювання пока
зників безпеки, їх дослідження в умовах гірничих підприємств, узагальнити ре
зультати досліджень, подготувати наукові статті з проблематики та взяти 
участь у проведенні навчального процесу.



2 СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 90 годин (3 кредити 
ЕСТ8). Дисципліна містить один кредитний модуль

Модуль дисципліни і види занять

Кількість
кредитів

ЕСТ8

Обсяг навчальної роботи 
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Моніторинг умов праці на 
гірничих підприємствах 3 90 30 24 - 6 60 Екзамен

Разом 3 90 30 24 - 6 60

Теми модуля і види занять
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Наукове забезпечення методів за

1 стосування засобів оперативного 1 30 10 К 7 20візуально контролю для різних об
ластей гірничих робіт
Моделювання та закономірності
безаварійної роботи гірників при

2 застосування засобів оперативного 1 зо 10 8 - 2 20
візуального контролю стану гірни
чотехнічних об'єктів
Науково-методичне забезпечення

3 безпечної експлуатації гірничотех 1 зо 10 8 - 2 20
нічних об'єктів

Разом 3 90 зо 32 - 28 60
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М етодическое пособие по комплексной 
геофизической диагностике породного ма
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ИГТМ  НАН им. Н.С. 
Полякова НАН У кра

ины, 2004. - 75 с.

Ш евченко В.Г.

Научно-методические основы определения 
готовности систем “горнорабочие -  очист
ной комплекс” к повышению безопасности 

угледобычи: М онографія

- Київ: Наукова дум
ка. -  2013. -  280 с.

Ш евченко В.Г., Слащев 
А.И.

Информационные системы безопасности и 
производительности подземных горных 

работ

- Київ: Наукова дум- 
ка. -  2018

М оделювання 
та закономір
ності безава
рійної роботи 
гірників при 
застосування 
засобів опера
тивного візуа
льного конт
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чних об'єктів

Губинский А.И., Кобзев 
В.В.

Оценка надежности человека-оператора в 
системах управления

- М.: М аш инострое
ние, 1974. - 52 с.

Графов П.П.
Анализ влияния численности рабочих ком
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4 ФОРМА ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ УСПІШНОСТІ
НАВЧАННЯ: екзамен

5 ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ УСПІШНОСТІ НАВЧАННЯ

Діагностика успішності навчання аспірантів під час проведення лекцій
них занять: письмові контрольні роботи за темами лекційного курсу, тестуван
ня знань з певних тем, усне опитування, участь в дискусії, виконання практич
них вправ.

Діагностика успішності навчання аспірантів під час проведення практич
них занять: усне опитування; участь в обговоренні дискусійних питань.

Діагностика успішності навчання аспірантів під час виконання індивідуа
льних завдань і самостійної роботи: підготовка реферату.
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1 ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Програму навчальної дисципліни «Моніторинг умов праці на гірничих під
приємствах», як одну з дисциплін, що входить до циклу професійної підготовки, 
складено відповідно до освітньо-професійної програми підготовки «доктор філо
софії» в галузі знань за спеціальністю 263 «Цивільна безпека». Предметом ви
вчення навчальної дисципліни є методи та засоби оперативного візуального конт
ролю для різних областей гірничих робіт, методи оцінки безаварійної роботи гір
ників при застосування засобів оперативного візуального контролю стану гірни
чотехнічних об'єктів, науково-методичне забезпечення безпечної експлуатації 
гірничотехнічних об'єктів.

Основні завдання навчальної дисципліни.
Забезпечити професійний розвиток аспіранта. Поглибити його знання, озна

йомити з сучасними уявленнями про небезпечні чинники при здійсненні гірничих 
робіт, методами їх досліджень, а також з основними небезпеками за геомеханіч- 
ним фактором, що супроводжують підземні гірничі роботи. Озброїти його мето
дами діагностування та запобігання небезпек. Знання цих методів необхідне для 
подальшої успішної самостійної дослідницької роботи в галузі забезпечення циві
льної безпеки на гірничих підприємствах.

Важливим завданням курсу є підготовка аспірантів як ефективних дослід
ників і викладачів вищої школи, компетентних в проведенні наукових досліджень 
на рівні доктора філософії, у використанні сучасних інформаційних та комуніка
ційних технологій, комп’ютерних засобів та програм, здатних працювати з сучас
ними бібліографічними і реферативними базами даних, а також наукометричними 
платформами.

Аспірант з даної дисципліни повинен мати базові уявлення з охорони праці, 
методів та засобів моніторингу умов праці на гірничих підприємствах. Для ви
вчення даної дисципліни необхідно мати вищу освіту з вивченням курсу цивільної 
безпеки для гірничих спеціальностей.

2 МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ З ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ

Курс «Моніторинг умов праці на гірничих підприємствах», як одну з дисци
плін циклу професійної підготовки, вивчають за освітньо-науковим рівнем «док
тор філософії» у наступні терміни:

- на третьому році навчання - в обсязі 90 годин, у тому числі ЗО годин ауди- 
торних занять (24 год. -  лекційні заняття, 6 годин 
семінари), 60 годин самостійної роботи;

Підсумковий контроль на другому курсі -  екзамен.
Мета навчальної дисципліни -  сформувати у аспірантів розуміння і здат

ність володіти методами та застосувати засоби оперативного візуального контро
лю для різних областей гірничих робіт, методами оцінки безаварійної роботи гір
ників при застосування засобів оперативного візуального контролю стану гірни
чотехнічних об'єктів, володіти науково-методичним забезпеченням безпечної екс
плуатації гірничотехнічних об'єктів, а також визначати основні небезпеки, що су



проводжують гірничі роботи, застосовувати методи їх діагностування та запобі
гання.

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми аспіранти після засвоєння 
навчальної дисципліни мають продемонструвати наступні результати навчання.

Знати:
- загальні тенденції розвитку систем моніторингу (контролю) за безпекою

робіт;
- загальні тенденції розвитку систем моніторингу (контролю) за станом ци

вільної безпеки із застосуванням інформаційних технологій;
- сучасну методологію та методи проектування, моніторингу та аналізу ста

ну гірничотехнічних об’єктів з використанням сучасних методів моделювання, 
програмного забезпечення і комп’ютерних технологій з метою підвищення ефек
тивності їх функціонування.

Вміти:
- проводити аналіз стану робочого середовища під час проведення гірничих 

робіт з урахуванням їх умов та факторів стану гірського масиву з метою виявлен
ня можливих шляхів виникнення аварійних ситуацій та їх попередження і контро
лю;

- проводити оцінку безаварійної роботи гірників при застосування засобів 
оперативного візуального контролю стану гірничотехнічних об'єктів.

З ВИМОГИ ДО РЕЗУЛЬТАТІВ ОСВОЄННЯ ДИСЦИПЛІНИ

В рамках даної дисципліни розвиваються наступні компетенції:
- універсальні компетенції -  здатність планувати і здійснювати комплексні 

дослідження, в тому числі міждисциплінарні, на основі цілісного системного нау
кового світогляду з використанням знань в області історії і філософії науки;

- загальнопрофесійні компетенції -  здатність самостійно здійснювати на
уково-дослідницьку діяльність в галузі охорони праці та цивільної безпеки з ви
користанням сучасних методів дослідження та інформаційно-комунікаційних тех
нологій;

- професійні компетенції -  здатність організовувати моделювання показ
ників безпеки, їх дослідження в умовах гірничих підприємств, узагальнити ре
зультати досліджень, подготувати наукові статті з проблематики та взяти участь у 
проведенні навчального процесу.

4 СТРУКТУРА ТА ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ

Навчальна дисципліна містить один кредитний модуль.

Модуль дисципліни, її розділи і види занять

Модуль і розділи Кіль Обсяг навчальної роботи Вид підсу
ДИСЦИПЛІНИ кість (в годинах) мкового
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І Психологія безпеки робіт у шахті, організація робіт з охорони праці екзамента система керування охороною праці

Наукове забезпечення ме
тодів застосування засобів

1 оперативного візуального 
контролю для різних обла
стей гірничих робіт

1 ЗО 10 8 2 20

Моделювання та закономі
рності безаварійної роботи

2 гірників при застосування 
засобів оперативного візу
ального контролю стану 
гірничотехнічних об'єктів

1 ЗО 10 8 - 2 20

Науково-методичне забез

3 печення безпечної експлу
атації гірничотехнічних 
об'єктів

1 ЗО 10 8 - 2 20

Разом 5 90 30 24 - 6 60 екзамен

4.1 Зміст дисципліни

№ Розділи дисципліни Зміст розділу (теми)
Форма

проведення
занять

1

Наукове забезпечення 
методів застосування 
засобів оперативного 
візуально контролю 
для різних областей 
гірничих робіт

Лекція 1 (1 год). Обладнання для візуального 
внутрішньо свердловинного контролю стану 
гірського масиву.
Лекція 2 (1 год). Способи візуального контролю 
за станом гірського масиву, виробок, обладнан
ня, механізмів (технічних засобів).
Лекція 3 (2 год). Методи відеоконтролю стану 
гірського масиву.
Лекція 4 (2 год). Перспективні методики дослі
дження деформаційних процесів.
Лекція 5 (2 год). Застосування систем візуально
го контролю при управлінні геомеханічним ста
ном гірського масиву.

Лекції,
самостійна
робота

2

Моделювання та зако
номірності безаварій
ної роботи гірників при 
застосування засобів 
оперативного візуаль
ного контролю стану

Лекція 6 (2 год). Методи моделювання безава
рійної роботи гірників при використанні при
строїв отримання додаткової інформації про 
гірничотехнічні об'єкти.
Лекція 16 (2 год). Організація і координація ро
біт з охорони праці на шахті.

Лекції,
самостійна
робота



гірничотехнічних об'є
ктів

Лекція 7 (2 год). Методи моделювання безпеч
ного управління процесом видобутку при вико
ристанні оперативного візуального контролю 
стану виробок і технічних засобів.
Лекція 8 (1 год). Рекомендації по створенню ла
бораторної моделі свердловини для відпрацю
вання навичок операторів.
Лекція 9 (2 год). Відпрацювання навичок опера
тора ВВК по знаходженню події на поверхні 
свердловини. Особистий коефіцієнт інформа
ційних помилок оператора ВВК.
Лекція 10 (1 год). Методика досліджень на базі 
«Теорії встановлення стандартів діяльності сис
теми подій, які необхідно перевіряти за допомо
гою ВВК».

3

Науково-методичне за
безпечення безпечної 
експлуатації гірничо
технічних об'єктів

Лекція 11 (2 год). Методика визначення дефор
мацій гірського масиву і дослідження динаміки 
росту тріщин масиву гірських порід для визна
чення газової проникності і зон скупчення мета
ну пристроями додаткової реальності. Методика 
оперативної оцінки якості руди і аглоруди з ви
користанням кольорової індикації пристроїв до
даткової реальності.
Лекція 12 (2 год). Методика оцінки стану виро
бок при окремому кріпленні засобами додатко
вої реальності. Методика оцінки стану капіталь
них виробок пристроями додаткової реальності. 
Лекція 13 (2 год). Методика визначення дефор
мацій і дослідження динаміки росту тріщин ма
сиву гірських порід для визначення раціональ
них параметрів відпрацьовуються ціликів при
строями додаткової реальності. Методика конт
ролю стану технічних споруд в протяжних ви
робках засобами додаткової реальності.
Лекція 14 (1 год). Методичні рекомендації щодо 
застосування засобів додаткової реальності в 
шахтах.
Лекція 15 (1 год). Рекомендації щодо розробки 
плану попередження аварій на рудних (урано
вих) шахтах.

Лекції,
самостійна
робота

4.2 Зміст семінарів

№ Розділи дисципліни Зміст занять

1

Наукове забезпечення 
методів застосування 
засобів оперативного 
візуально контролю 
для різних областей 
гірничих робіт

Розробка обладнання для відеоконтролю стану внутрішньої 
поверхні свердловин, пристроїв та інформаційних комплексів 
для використання в системі контролю виробничого процесу 
на шахтах (2 год)

2 Моделювання та зако
номірності безаварій-

Створення лабораторної моделі свердловини для відпрацю
вання навичок операторів (2 год)



ної роботи гірників при 
застосування засобів 
оперативного візуаль
ного контролю стану 
гірничотехнічних об'є
ктів

3

Науково-методичне за
безпечення безпечної 
експлуатації гірничо
технічних об'єктів

Впровадження та функціонування науково-методичного за
безпечення безпечної експлуатації гірничотехнічних об'єктів 
(2 год)

4.3 Зміст тем для самостійной роботи

№ Розділи дисципліни Тема роботи

1

Наукове забезпечення 
методів застосування 
засобів оперативного 
візуально контролю 
для різних областей 
гірничих робіт

Системи забезпечення та контролю безпеки гірничотехнічних 
об'єктів.

2

Моделювання та за
кономірності безава
рійної роботи гірни
ків при застосування 
засобів оперативного 
візуального контролю 
стану гірничотехніч
них об'єктів

Методи і обладнання для відеоконтролю виробничого процесу 
на шахтах та кар’єрах.

3

Науково-методичне 
забезпечення безпеч
ної експлуатації гір
ничотехнічних об'єк
тів

Вітчизняна та міжнародна нормативна база безпечної експлуа
тації гірничотехнічних об'єктів.

5 ОСВІТНІ ТЕХНОЛОГІЇ

Активні освітні технології: лекції, опитування, дискусії.
Супроводження лекцій візуальним матеріалом у вигляді слайдів, підготов

лених з використанням сучасних комп'ютерних технологій, що проектуються на 
екран за допомогою відеопроектора, а також результатів оперативного візуально
го контролю стану гірничотехнічних об'єктів.

Використання спеціального програмного забезпечення та інтернет-ресурсів 
для навчання в ході самостійних робіт.

6 НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ АС
ПІРАНТІВ. ФОРМА КОНТРОЛЮ ЗНАНЬ

Види самостійної роботи:
- в домашніх умовах;



- в читальному залі бібліотеки;
- на комп'ютерах з доступом до баз даних та ресурсів інтернет;
- лабораторіях з доступом до лабораторного обладнання та приладів. 
Самостійна робота підкріплюється навчально-методичним та інформацій

ним забезпеченням, що включає підручники, навчально-методичні посібники, мо
нографії, конспекти лекцій, навчальне та наукове програмне забезпечення, ресур
си інтернет.

Форма контролю знань -  екзамен в кінці курсу.

Питання екзаменаційних білетів

1. Системи забезпечення та контролю небезпеки гірничотехнічних об'єктів.
2. Методи і обладнання для відеоконтролю виробничого процесу на шахтах.
3. Технології візуального внутрішньо-свердловинного контролю.
4. Методи оцінки стану гірського масиву.
5. Прилади для відео-контролю.
6. Обладнання для відео-контролю стану внутрішньої поверхні свердловин, 

пристрої та інформаційні комплекси для використання в системі контролю 
виробничого процесу на шахтах.

7. Обладнання для візуального внутрішньосвердловинного контролю стану 
гірського масиву.

8. Сфера застосування та особливості способу візуального контролю за станом 
гірського масиву, виробок, обладнання, механізмів.

9. Методи відеоконтролю стану гірського масиву.
10.Мето дика вимірювання деформацій і видимої зміни розкриття тріщин.
11.Особливості застосування комплексу ВВК для оцінки параметрів зрушення 

підроблюваного гірського масиву.
12.Методика визначення величини розкриття тріщин.
13.Методика тріангуляційного визначення деформацій гірського масиву за до

помогою обладнання ВК.
14.Мето дика розрахунку величин деформацій забою з використанням облад- 

наня ВК.
15.Мето дика комплексного деформаційно-візуального контролю і дослідження 

напруженого стану гетерогенних порід.
16.Перспективні методики дослідження деформаційних процесів.
17.Мето дика використання фотопружних матеріалів для деформаційних-но- 

візуального контролю і дослідження напруженого стану гетерогенних порід, 
механізмів і машин.

18.Сутність та область застосування інтерференційного методу визначення га
зових і теплових неоднозначних-народностей.

19.Особливості застосування систем ВВК при управлінні геомеханічних ста
ном гірського масиву.

20.Методи моделювання безаварійної роботи гірників при використанні при
строїв отримання додаткової інформації про гірничотехнічні об'єкти.



21.Методи моделювання безпечного управління процесом видобутку при ви
користанні оперативного візуального контролю стану виробок і технічних 
засобів.

22.Відпрацювання навичок операторів з пошуку і фіксування подій або об'єк
тів на внутрішній поверхні досліджуваної свердловини за допомогою лабо
раторної моделі.

23.Відпрацювання навичок оператора ВВК по знаходженню події на поверхні 
свердловини. Особистий коефіцієнт інформаційних помилок оператора 
ВВК.

24.Основні положення методики досліджень на базі «Теорії встановлення ста
ндартів діяльності системи подій, які необхідно перевірити за допомогою 
ВВК».

25.Основні положення методики визначення деформацій гірського масиву і 
дослідження динаміки росту тріщин масиву гірських порід для визначення 
газової проникності і зон скупчення метану пристроями додаткової реаль
ності.

26.Основні положення методики оперативної оцінки якості руди і аглоруди з 
використанням колірної індикації пристроїв додаткової реальності.

27.Основні положення методики оцінки стану виробок при окремому кріпленні 
засобами додаткової реальності.

28.Основні положення методики оцінки стану капітальних виробок пристроя
ми додаткової реальності.

29.Основні положення методики визначення деформацій і дослідження дина
міки зростання тріщин масиву гірських порід для визначення раціональних 
параметрів відпрацьовуються ціликів пристроями додаткової реальності.

ЗО.Основні положення методики контролю стану технічних споруд в протяж
них виробках засобами додаткової реальності.

31.Методичні рекомендації щодо застосування засобів додаткової реальності в 
шахтах.

32.Основні положення плану попередження аварій на рудних (уранових) шах
тах.
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